Обеспечение безопасности в дошкольной организации.

В ДОУ установлена автоматическая система пожарной сигнализации с речевым оповещением. Ввиду обеспечения безопасного образовательного пространства наша организация оборудована тревожной кнопкой, на праздничные выходные дни составляется график дежурств и назначаются ответственные администраторы. 
Воспитатели знакомят детей с различными чрезвычайными ситуациями, развивают психологическую устойчивость поведения в опасных и чрезвычайных ситуациях, формируют сознательное ответственное и бережное отношение детей к своей безопасности и способствуют приобретению элементарных знаний и умений по защите жизни и здоровья как своего, так и окружающих. В группах организовано изучение с детьми правил дорожного движения, правил безопасности поведения в быту, оформлены игровые зоны по правилам дорожного движения, пожарной безопасности.  
Для обеспечения безопасности  в организации проводятся следующие мероприятия:
·  инструктаж сотрудников по повышению антитеррористической безопасности ДОУ и правилам поведения в случае возникновения ЧС.
· инструктаж и тренировочные учения сотрудников по пожарной безопасности. 
Ежегодно соблюдаются меры безопасности по охране труда и профилактике травматизма на производстве и с воспитанниками. Для обеспечения безопасного  образовательного процесса вся мебель подобрана в соответствии с ростовыми показателями детей,  согласно СанПин.  Систематически отслеживается состояние игрового материала на безопасность. Регулярно проводится работа  по ОБЖ  среди детей.  В каждой группе оформлены уголки безопасности, где родителям в доступной форме даются различные квалифицированные консультации по сохранению жизни и здоровья детей в домашних условиях и на улицах города.


